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ACTA NÚMERO 53/XV/1.ª SL 

 

Aos 02 dias do mês de maio de 2023, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Pescas, na sala 10 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

 I Parte 

Audiência à ARBCAS - Associação de Regantes e Beneficiários de Campilhas e 

Alto Sado sobre as Implicações da seca em Campilhas e Alto Sado - 14h30 

 

II Parte 

1.º Apreciação e votação de atas; 

 

2.º Apreciação e votação do parecer referente à Proposta de Lei 73/XV/1 (GOV) - 

Aprova as Grandes Opções para 2023-2026 – Deputado Relator Paulo Ramalho 

(PSD); 

 

3.º Discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - Pela urgente e imediata 

reparação do sistema de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz; 

 

4.º Discussão do Projeto de Resolução n.º 589/XV/1 (PCP) - Recomenda ao 

Governo a intervenção nas comportas da Maria da Mata e a proteção da 

produção de arroz na região do Baixo Mondego; 

 

5.º Discussão do Projeto de Resolução n.º 627/XV/1 (PSD) - Recomenda ao 

Governo urgência para a conclusão da obra hidroagrícola do baixo Mondego, em 

particular na reparação urgente do sistema de comportas junto ao rio Pranto; 

 

6.º Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do Chega de 

audição à APZA - Associação Portuguesa de Zoos e Aquários; 

 

7.º Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do Chega de 



 
Comissão de Agricultura e Pescas 

 

 

 

audição do Senhor Secretário de Estado das Finanças; 

 

8.º Definição da metodologia de apreciação do Projeto de Resolução 645/XV/1.ª 

(CH) - Recomenda ao Governo a criação de condições mais atrativas para a 

carreira de inspetor sanitário e o reforço do corpo de inspetores da DGAV; 

 

9.º Outros assuntos. 

 

III Parte 

 

Reunião Preparatória do estabelecimento da Aliança Parlamentar Portuguesa pelo 

Direito à Alimentação com Igualdade de Género. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

Na I parte da OD procedeu-se à Audiência à ARBCAS - Associação de Regantes e 

Beneficiários de Campilhas e Alto Sado sobre as Implicações da seca em Campilhas e Alto 

Sado, cuja delegação era composta pelos Senhores Carlos Parreira do Amaral (Pres. da 

AG), Rui Veríssimo Batista, (Pres. da Direção), Joaquim Matias Chainho, (Vogal da Direção) 

e Ilídio José Martins, (Diretor Adjunto). 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra aos representantes da ARBCAS. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores (as) Deputados (as) Sónia Ramos 

(PSD), Clarisse Campos (PS) e Pedro Frazão (CH). 

Os representantes da ARBCAS responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores (as) Deputados (as) João Dias (PCP), Sónia 

Ramos (PSD), Pedro Frazão (CH) e Clarisse Campos (PS). 

Os representantes da ARBCAS responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 
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No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação das atas n.º 48 e 49, tendo sido aprovadas por 

unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer referente à Proposta de 

Lei 73/XV/1 (GOV) - Aprova as Grandes Opções para 2023-2026. 

O Senhor Deputado Relator Paulo Ramalho (PSD) apresentou o Parecer. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Pedro Frazão (CH) e 

João Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

O ponto 3 da OD discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - Pela urgente e 

imediata reparação do sistema de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz, foi 

adiado. 

 

O ponto 4 da OD discussão do Projeto de Resolução n.º 589/XV/1 (PCP) - Recomenda ao 

Governo a intervenção nas comportas da Maria da Mata e a proteção da produção de arroz 

na região do Baixo Mondego, foi adiado. 

 

O ponto 5 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 627/XV/1 (PSD) - Recomenda ao 

Governo urgência para a conclusão da obra hidroagrícola do baixo Mondego, em particular 

na reparação urgente do sistema de comportas junto ao rio Pranto, foi adiado a solicitação 

do PS. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo 

Parlamentar do Chega de audição à APZA - Associação Portuguesa de Zoos e Aquários. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou o Requerimento. 

Usaram também da palavra o Senhor Deputado Paulo Ramalho (PSD) e a Senhora 

Deputada Susana Barroso (PS). 

O Requerimento foi aprovado com os votos favoráveis do PS, PSD e CH, a abstenção do 

PCP, verificando-se a ausência da IL e do BE. 
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No ponto 7 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo 

Parlamentar do Chega de audição do Senhor Secretário de Estado das Finanças. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou o Requerimento. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Paulo Ramalho (PSD) 

e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi rejeitado com os votos contra do PS, a abstenção do PSD e do PCP, o 

voto favorável do CH, verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

No ponto 8 da OD procedeu-se à Definição da metodologia de apreciação do Projeto de 

Resolução 645/XV/1.ª (CH) - Recomenda ao Governo a criação de condições mais atrativas 

para a carreira de inspetor sanitário e o reforço do corpo de inspetores da DGAV. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) informou que o CH pretende discutir esta iniciativa 

em Comissão. 

 

No ponto 9 da OD o Senhor Presidente informou que a Comissão recebeu convites para 

visitar a Feira Nacional de Agricultura (3 a 11 de junho) e da APROLEP para participar num 

encontro de produtores de leite (30 de maio) em Monte Redondo, Leiria. 

 

Na III parte procedeu-se à discussão e aprovação de um projeto de deliberação da 7.ª 

CAPes para constituição de um Grupo de Trabalho, por 90 dias (até ao final da sessão 

legislativa, sem prejuízo de eventual prorrogação). 

A constituição e composição do GT foi aprovada. 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230502_1.mp3 

       media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230502_2.mp3 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16:30 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

Agostinho Santa (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230502_1.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230502_2.mp3
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 Dora Brandão (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Luís Graça (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Susana Barroso (PS) 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 João Dias (PCP) 

 António Monteirinho (PS) 

 Cristina Mendes Da Silva (PS) 

 Marta Freitas (PS) 

 Sara Madruga Da Costa (PSD) 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Berta Nunes (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Carlos Cação (PSD) 

 João Cotrim Figueiredo (IL) 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
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 Francisco Pimentel (PSD) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 

 

 

 

Palácio de São Bento, 02 de maio de 2023 

 

 

O Presidente 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


